6ème 1- Conseil de classe du 27 novembre 2008 – 1er Trimestre 2008/2009
Compte-rendu des représentants des Parents d’élèves

6ème 1- Conseil de classe du 27 novembre 2008 – 1er trimestre 2008/2009
Compte-rendu des représentants des Parents d’élèves (suite)


Le conseil de classe, présidé par Mme LEGRAIN, principale adjointe, s’est tenu en présence de :

Mme 
MERAUD


Professeur principal et,




Professeur de d’Histoire Géographie et Education Civique
Mme 
ALLAIRE


Professeur de Sciences et Vie de la Terre
Mr
AUGE


Professeur de Technologie
Mme 
BOUILLERE


Professeur de Français
Mme
LEMAITRE


Professeur de Mathématiques
Mme 
THOMOUX


Professeur d’Anglais

Mmes
PISSOCHET et MILLET

Déléguées des parents d’élèves 
Anne-Caroline BOCHET et Aurélien CORNE
Délégués des élèves

Appréciation générale de la classe 

Les professeurs sont de façon unanime satisfaits.

La 6ème1 est dans son ensemble de bon niveau, avec une très bonne tête de classe qui constitue une bonne « locomotive » de groupe (plus d’une dizaine d’élèves).
La classe a au fil du trimestre trouvé son rythme de travail, les élèves sont participatifs et sérieux. On note un petit bémol : les bavardages, il est demandé aux élèves de se surveiller dans ce domaine. 
Dans ce groupe classe de bon niveau, on dénombre quelques élèves en difficulté : certains s’accrochent, d’autres aggravent leur retard scolaire par une attitude gênante pour le groupe, ils doivent se ressaisir.  3 élèves à ce jour participent aux études surveillées du soir.
Planifiées et à l’initiative du professeur principal, des « vies de classes » sont régulièrement organisées depuis le début de l’année, elles ont pour objectif d’assurer une bonne organisation et intégration des jeunes élèves au sein du collège et permettent entre autres le règlement de légers conflits.
Moyenne générale par matière (notation sur 20) et commentaires généraux :

Anglais (LV1) : 14,46 
Le professeur est très satisfait de la classe. Un peu dissipés en début d’année, les élèves ont à présent compris qu’il était important de respecter la discipline. Le professeur note : une tête de classe dynamique, 4 élèves en difficulté dont 2 pourraient progresser. 
Les devoirs « bilan » (accumulation de connaissance – ensemble d’une « Unit ») sont moins bien réussis que les petits contrôles (vocabulaire). Le professeur rappelle l’importance de réviser régulièrement chaque chapitre et de pouvoir ainsi accumuler l’ensemble des connaissances. Mme Thomoux indique qu’il est agréable d’enseigner à la 6ème1 : les élèves ont tous le désir de bien faire et veulent réussir.

Arts Plastiques : 13,87
La classe est agréable. Globalement les résultats sont satisfaisants.
Education Musicale : 14,84
Il n’y a pas de cas particulier à signaler : tout va bien
Education Physique et Sportive : 13,41
Français : 13,04
La classe est jugée bonne avec une très bonne tête de classe et 3 élèves en difficulté. La moyenne générale est forte : les élèves sont de bons lecteurs, participatifs et intéressés. Tous, à présent, fournissent le travail demandé à la maison. Reste à résoudre la petite difficulté qui se pose aux élèves : exercer un travail de synthèse et rédiger efficacement. L’accent sera mis sur cet aspect rédactionnel qu’il faudra au fil du temps améliorer/maîtriser.
Histoire-Géographie / Education civique : 13,71
Le bilan est très positif, le professeur est satisfait : la classe est participative et la progression dans le programme est jugée bonne. Mme Méraud note quelques difficultés dans la production d’écrits. En début d’année, le travail personnel n’était pas systématiquement fait par tous, on souligne à présent une évolution positive : les devoirs « maison » sont réalisés très régulièrement.
Mathématiques : 15,32
Classe d’un bon niveau. Quelques élèves sont en difficulté. Les bavardages se sont calmés depuis le début de l’année. Le professeur souligne que le programme de début de 6ème est une révision du programme du primaire. Les notions de « rédactions » seront prochainement introduites en mathématiques, il sera demandé progressivement aux élèves de rédiger et justifier leurs réponses. 
Technologie : 13,91
Très bonne tête de classe dynamique. Le professeur indique que la classe était un peu agitée en début d’année. On note à ce jour, un bon climat à l’exception de 2 élèves qui ont dégradé la salle de classe. Le bilan pour l’ensemble de la classe est satisfaisant à l’exception de 3 élèves qui ne sont pas tout à fait au niveau du groupe.
Sciences de la Vie et de la Terre : 14,91
Il est noté un très bon niveau au sein de cette classe en comparaison à l’ensemble des classes de 6ème. Les élèves sont intéressés, spontanés et participent activement aux activités proposées. Le professeur relève que 15 élèves ont une moyenne comprise entre 15 et 18.
Vie Scolaire : 

Cette note individuelle sur 20 est à l’appréciation pour moitié par Mme Mail, CPE (Conseillère Principale d’Education) et son équipe de surveillants, et pour l’autre moitié par l’ensemble du corps enseignant.  Cette différenciation est prise en compte pour noter le comportement de l’élève tant à l’intérieur qu’à l’extérieur de la classe. 

Le conseil décide d’attribuer : 
· 3
Félicitations

· 5
Satisfactions

· 3
Encouragements

· 2
Avertissements de travail

· 3
Avertissements de conduite

A noter : Les avertissements de travail et de conduite seront accompagnés de mesures plus opérationnelles. Pour tout avertissement travail, il sera proposé aux élèves de suivre l’étude surveillée de fin de journée. Les avertissements de conduite feront l’objet d’heures de retenue le mercredi après-midi.

Observations : 
Les représentants des parents d’élèves indiquent que :
· Le poids des cartables est beaucoup trop important, chacun des élèves jugeant nécessaire d’emporter personnellement l’ensemble des ouvrages pour toutes les matières enseignés quotidiennement : aucune solution à ce jour, ne peut être globalement apportée, des réponses sont trouvées à l’initiative de chaque enseignant. Les élèves doivent être attentifs aux consignes des professeurs.
· L’organisation pour déjeuner semble perturber certains élèves dans le délai d’attente et les « bousculades » générées par les plus grands, les délégués des élèves sont également d’accords sur cet état de fait : Mme Mail  (CPE) organisera prochainement une vie de classe dédiée afin de faire remonter et solutionner l’ensemble des difficultés rencontrées par les élèves au sein du collège.
Les délégués des élèves font part des mêmes observations que les représentants des parents et soulignent que suite à un questionnaire, leurs camarades jugent que l’ambiance de la classe est bonne et qu’ils « se sentent bien au collège ». Les professeurs soulignent également ce bon climat de classe.
A noter : Des rencontres parents-professeurs se dérouleront le lundi 15 décembre à partir de 17h00 pour les classes de 6ème et 5ème. Afin d’améliorer l’accueil et le temps des échanges, il est demandé expressément de prendre rdv via le carnet de liaison avec chacun des professeurs que l’on souhaite rencontrer 
Pour tout complément d’information, n’hésitez pas à contacter : 

Muriel PISSOCHET (mère de Candice PETIZON) Tél. : 01 39 55 80 67 et Magali MILLET (mère de Thomas) Tél. : 01 39 54 67 80

